

共建共享 社会治理模式推陈出新

【四大亮点】

率先进入 垃圾分类“强制时代”

2019年9月1日起,无锡开始实施江苏省内首部生活垃圾分类地方性法规《无锡市生活垃圾分类管理条例》。同时,全面构建分类投放、分类收集、分类运输、分类处置的生活垃圾全链条分类体系。2019年,我市已完成1230个小区生活垃圾分类设施布设工作,全市生活垃圾分类设施覆盖率已达80%。

固废设施建设 三年计划有序推进

锡东电厂项目成为全国唯一原址复工建设成功案例、惠联餐厨废弃物处置厂是全省异味控制标准最高的处置终端、胡埭建筑材料循环利用项目技术全省领先……随着多个固废处置设施相继建成投运,进一步优化了我市环卫固废处置体系,实现了收运处置闭环。

破旧老街巷 华丽转身

道路环境是市民感受城市面貌最直观的区域之一。十三五期间,无锡市圆满完成了91条主要道路包装出新和200条背街小巷整治工作,其中以“百巷梁溪”为代表的街巷改造,融合地区文化历史,展现老街环境风貌,形成了集文化创意、旅游、文物保护、商业为一体的特色景观街巷,成功实现破旧老街巷的华丽转身。

列为住建部 规范户外广告试点

无锡市在持续加大户外广告设施设置管理力度的同时,稳步推进经营性户外广告空间资源市场化出让。十三五期间完成拍卖42处,成交总金额超过1.5亿元。无锡市还被列为住建部9个规范户外广告设施设置试点城市之一。



城市管理是城市经济和社会的重要组成部分,是加快城市化进程和建设现代化城市的重要保障,是构建和谐社会的基础性工作。

近年来,无锡市城市管理工作成效显著。无锡建成全国首个文明城市群,2017年8月被江苏省政府命名为“江苏省优秀管理城市”。无锡市城市管理局被住房和城乡建设部评为“2019年度‘强基础 转作风 树形象’专项行动表现突出单位”。



初步建成 优美环境合格区

为了将城市管理做得更加精细,让老百姓的生活环境更加美好,2018年8月,无锡市委召开全市城市管理工作大会,在全市范围全面推进城市精细化管理,开展优美环境合格区建设。

2018年以来,无锡市以城市开发边界为基础,将市区划分为近600个管理单元,通过建成盖边沉底的管理单元体系、规范有效的巡查管养体系、互联互通的智慧城管体系和快速反应的城管执法体系。开展环境卫生、市容市貌、交通文明、街景出新、城市亮化、市区出入口、文明素质七大专项整治行动,推进管理单元逐步达到优美环境合格区标准,最终实现了全市城市管理水平的大跨越。

加快推进 固废处置设施建设

高质量完成生活垃圾焚烧项目建设,明年年底市区实现生活垃圾全量焚烧处置。高效能构建餐厨(易腐)垃圾收运处置体系,加快完善市区餐厨垃圾收运处置体系,建成江阴、宜兴集中式餐厨垃圾处理厂,今年力争餐厨废弃物处理率达到88%。年内建成投运江阴、宜兴、梁溪、锡山和惠山5座建筑垃圾资源化利用设施。

加快推进 生活垃圾分类工作

制订实施《“美丽无锡”市区生活垃圾分类工作三年行动计划》。加快分类进度,未来建成区所有居民小区的生活垃圾分类设施,将按照“四分类”定时定点投放要求布设到位,智能化箱体年内覆盖率达到30%。完善转运体系,尽快配置居民厨余垃圾收集车和转运站,按时投运梁溪区、惠山区大型可回收物分拣中心,构建生活垃圾全链条转运体系。

切实解决 市容热点难点问题

制订实施《无锡市区环卫保洁提升三年行动计划》,推行一体化综合保洁和市场化运作模式,进一步提升环卫作业保准,增加夜间保洁力量,全面推进主次干道撤桶并点,真正实现“一把扫帚扫到底”。对于背街小巷整治问题,针对304条脏乱差路段,制定“一路一计划”“一路一方案”。在杜绝违法建设行为方面,从后端执法管理向前端调控引导转变,试行不动产登记和信用记录的联合惩戒。在营造优良出行环境方面,通过城管联动和示范路创建,加大“治违停、优环境”专项整治行动力度。



扫码看视频

周立军
无锡市城管局局长

【“大咖说”】

构建共建共治共享社会治理模式

未来,无锡市城管局将主要围绕“智慧化的管理手段、精细化的管理标准、综合治理的工作方向”等三个方面,探索构建共建共治共享的社会治理模式和格局,以城市管理的高质量回应人民群众的新期待与新要求,不断提升人民群众的幸福感和获得感。

加快智慧城管建设,尽快实现显见性问题自动识别、执法管理优化派

遣、后台指挥智能研判的现代城市智能化管理系统。健全城市管理基础数据库,借助智慧城管数据平台,完善涵盖桥梁、道路、户外广告设施、停车场等各类城市管理要素在内的基础数据库,为精准施策夯实基础。

完善精细化管理工作导则,形成全市统一的“无锡标准”。启动规范“城市家具”工作,直观展现交通管理、

公共照明、路面铺装等方面的城市家具设置标准,为无锡市标准化建设提供依据。

加强执法保障力度,形成“执法人员管片、协管员管块、城管保安管点、志愿者配合”的工作模式。积极构建水土相融的区域治理新格局,研究城市治理现代化规律,创新实践无锡精细化管理举措,例如制定考核标准时,

加大市民投诉的考核权重,以老百姓身边问题的切实解决推动城市管理精细化。

通过各方面努力,未来无锡不论是在游客还是市民面前,都将展示出一个路面更整洁、绿化更合理、基础设施更标准,井然有序的同时又美丽宜居的城市形象。

(晚报记者 张颖)